

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

ОГРН  
Яшкинского  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 38 (59) | 21 мая 1941 г., среда | Цена 5 коп.

## Устранить недостатки первых дней сева

Колхозы нашего района в текущем году должны посеять 34142 гектара яровых зерновых. Это задача огромной государственной важности. От своевременного и успешного разрешения ее зависит урожай 1941 года. Поэтому все усилия должны быть направлены на большевистскую организацию полевых работ. Упорно борьба за то, чтобы не потерять нынешних обильных запасов влаги в почве, максимально использовать каждый день, каждый час.

Однако в целом ряде колхозов района временем не дождат, сидят и ждут, пока окончательно «закрепится» теплая солнечная погода. Такое ожидание нетерпимо, оно ведет к затяжке сева и может поставить урожай под угрозу осенних заморозков.

Затянули с началом весеннего сева в колхозе «Ленинский труд», Красносельского сельсовета. Сырые, боксующие настроения овеяли правление колхоза (председатель тов. Деревяшкин). Здесь еще на 15 мая не были готовы к работе 2 конных сеялки.

Сырые настроения «пропадают» и во многих других колхозах. Это привело к тому, что в первую пятидневку с начала сева район план весеннего сева выполнил только на 2,4 процента тогда, как за эту пятидневку можно было посеять в два раза больше.

С первых дней выхода в поле во многих колхозах наблюдаются случаи нарушения агротехнических мероприятий. Так, в колхозе «8-й съезд съездов», Зырянского сельсовета,

в начале первой пятидневки посеяно 6 гектаров проса еще в недостаточно прогревшуюся землю.

В колхозе «3-й Интернационал», Литвиновского сельсовета, имеются случаи мелкой пахоты — до 10 сантиметров. Здесь же около 1 гектара посеяно вручную. Наблюдаются случаи и мелкой заделки семян в землю (до 1 см.).

В сельхозартели «3-й год пятилетки», Яшкинского поссовета, произведен посев на площади 3-х гектаров непротравленными семенами.

Задача — не допускать ни малейших простое машин не выполняется, с первых дней работы имеются факты поломок тракторов. В колхозе «За мировой Октябрь», Зырянского сельсовета, в первую пятидневку из-за безответственного отношения трактористов и руководителей колхоза тракторы простояли свыше 100 часов.

В артели «Кызыл-Шарэк», Усть-Сосновского сельсовета, тракторист Рамазанов заехал в болото и трактор простоял целую ночь.

Недостатки первых дней сева должны быть немедленно устраниены. От этого будет зависеть успех сева.

Партийные и комсомольские организации, все большевики села должны еще больше разжечь пламя социалистического соревнования среди колхозников, рабочих МТС и совхозов за быстрейшее и высококачественное проведение сева, за право получения переходящего красного знамени, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

## Успехи тракторной бригады № 5

Тракторная бригада № 5 Литвиновской МТС работает в колхозе имени Шевченко, Моховского сельсовета.

Члены этой бригады своей прилежной работой добиваются высоких показателей на весенном севе.

Трактористы И. Макевич и С. Макевич культивируют по 18-19 га, а засевают они по 19-20 га в смену.

Товарищи Гродович и Завьялов вспахивают на своих тракторах больше 4-х гектаров вместо нормы 3,70 га.

Основное условие бесперебойной работы бригады — хороший и правильный технический уход за машинами. Этому вопросу большое внимание уделяет бригадир Терехов. Ему, как умелому руководителю бригады, принадлежит большая часть успехов.

За образцовую работу на севе правление колхоза всем членам бригады обявило благодарность, кроме того тов. Терехову выделило денежную премию.

С. Брагин.

## 25 МАЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся Москвы, экскурсанты,

передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200.000 организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).

СЕЯТЬ БЫСТРО И ХОРОШО, НЕ ДОПУСКАТЬ НИ МАЛЕЙШИХ ПРОСТОЕВ МАШИН! РАВНЯТЬСЯ ПО ЛИТВИНОВЦАМ!

## СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ С ЧЕСТЬЮ

В колхозе «20 лет Октября» тракторист Литвиновской МТС М. И. Лысенок значительно перевыполняет нормы выработки. Работая на тракторе ЧТЗ, 13 мая вспахал 12 гектаров, а 14 мая — 17 гектаров, — выполнил норму на 200 процентов. Сейчас тов. Лысенок взял обязательство довести выработку на свой трактор до 20 гектаров.

Соревнующийся с ним тракторист Г. И. Кизяков также имеет неплохие показатели в работе, сменное задание он выполняет до 147 процентов.

Качество работы тт. Лысенок и Кизякова хорошее, каждый из них до 30 килограммов за смену экономит горючего.

В. Иваньев.

## РАБОТАЮТ ОБРАЗЦОВО

Тракторист Литвиновской МТС тов. В. Иванов на полевых работах в колхозе «Красный луч», Ботьевского сельсовета, дневные нормы выполняет на 140 — 150 процентов. И это результат хорошего технического ухода за трактором.

17 мая тов. Иванов на севе пшеницы выполнил норму на 147 процентов. При норме 12,60 га он засеял 18,70 га.

Хорошо относятся к своим обязанностям сеяльщик Е. И. Ботьев, который использует каждую минуту остановки трактора для просмотра сеялки и быстро устраняет всякие неполадки. В результате сев проводится высококачественно.

Старателем работает принципица Айкина Антонина, с ее стороны задержек в работе не бывает. Катушонок.

По представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, колхозов, директоров МТС и совхозов за высокую производительность труда на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносится на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

8. М. Мелков — колхозник сельхозартели имени Ленина, Дубровского сельсовета, за день конным плугом вспахивает до 1,30 гектара при норме 1 гектар.

9. П. Мелков — колхозник сельхозартели имени Ленина, Дубровского сельсовета, за день конным плугом вспахивает до 1,30 гектара при норме 1 гектар.

10. Костюк — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза имени Шевченко, Моховского сельсовета, на колесном тракторе засевает за смену до 19 гектаров.

11. К. Логинов — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза «Правда», Поломошинского сельсовета, на колесном тракторе за смену засевает 22 — 26 гектаров при норме 12,6 га.

12. А. Чарушин — тракторист Литвиновской МТС, за смену засевает 22 гектара.

13. В. Акулов — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза «12 лет Октября», на 15-сильном тракторе засевает за смену 23,50 гектара при норме 12,60 га.

14. С. Березовский — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза «12 лет Октября» на 15-сильном тракторе засевает за смену 22,93 га.

## ЗАСЕВАЕТ ПО 19 ГЕКТАРОВ В СМЕНУ

Нынешняя затяжная весна требует от работников сельского хозяйства максимум сил и энергии для проведения сева в самые сжатые сроки. Ни одного дня и ни одного часа не должно быть потеряно даром.

Об этом хорошо помнят трактористы Литвиновской МТС. Свои обязательства о быстром

и высококачественном севе они выполняют.

Тракторист тов. Онопенко на полях колхоза имени Шевченко на колесном тракторе культивирует за день до 22 гектаров. Тракторист тов. Костюк на колесном же тракторе засевает до 19 гектаров.

С. Бабыкин.

## ПЛОДЫ РАСХЛЯБАННОСТИ И БЕСПЕЧНОСТИ

В колхозе «За мировой Октябрь» царит полная расхлябанность. Поэтому не удивительно, что с 12 по 16 мая в этом колхозе засеяно только 15 гектаров, а между тем здесь на севе работают 4 трактора Пачинской МТС.

Позорное отставание в севе во многом объясняется тем, что некоторые трактористы работают из рук вон плохо, значительную часть рабочего времени тракторы простоявают.

Ничем иным, как безответственным отношением к делу, можно объяснить тот факт, что трактор ЧТЗ 14 мая простоял 20 часов из-за поломки плуга.

16 мая трактор такой же марки простоял 8 часов из-за поломки у плуга гределя. Тракторист Оскеро расправил подшипник в своей машине, которая простояла без работы 10 часов.

Тракторист Рябченко до половины рабочего времени простоявает. Да и как он не будет простоявать, если он еще в начале сева показал безответственное отношение к работе — наехал на березу культиватором и сломал его.

Но все это мало беспокоит бригадира тракторной бригады

т. Резина. Он не предъявляет должной требовательности к трактористам, недостаточно контролирует их работу. А ненормальностей очень много: два трактора не имеют освещения, вследствие чего в ночную смену на них не работают, один трактор ЧТЗ работает только в одну смену, а для второй смены нет тракториста; ни у одного плуга нет предплужников; при заступлении на смену трактористы не осматривают состояния трактора и прицепного инвентаря, бригадир не присутствует, в результате чего 16 мая трактор тов. Жевлевы вскоре после смены был остановлен для заливки масла. Распорядок дня в бригаде не выполняется.

Много простоявают тракторы из-за несвоевременного подвоза горючего. По этой причине 14 и 15 мая тракторы №№ 19 и 12 простояли по 40 часов каждый, трактор № 20 не работал 21 час. Главным виновником в этом является председатель колхоза тов. Лох, который не обеспечивает во время посылку подвод за горючим.

Тракторная бригада, правление колхоза и сельпо обязаны немедленно перестроить свою работу, помня, что срыв посевной кампании — тягчайшее преступление.

А. Солдатов.

## Агитмассовая работа на севе

Сейчас все колхозы приступили к массовому севу. В отдельных колхозах по существу посев зерновых подходит к концу. Заканчивает сев совхоз «Шахтер», колхозы: «Красная гвардия», «Правда», имени Шевченко и некоторые другие.

Быстрым проведению сева в этих хозяйствах в значительной степени способствовала широкая, действенная политическая агитация.

В совхозе «Шахтер», колхозах: «Правда», им. Шевченко, в колхозе «Путь Борошилова», Таловского сельсовета, все время, и особенно теперь, хорошо работают агитаторы.

Секретари и парторгии партоганизаций товарищи Романов, Мить, Кравчук, Тетерев, председатели колхозов товарищи Швец, Кравчук, Федоринин считали и считают, что массово-политическая работа среди рабочих и колхозников так же важна в хозяйстве, как и своевременная подготовка семян, инвентаря и т. д.

Чем выше и действенней политическая агитация, тем лучше культурное обслуживание, тем выше и производительнее работы.

Вот почему в этих хозяйствах хорошо проходит сев и другие работы.

Например, в колхозе «Правда», и особенно во второй бригаде, отлично оборудован полевой стан. Портреты вождей, лозунги, библиотечка, свежие газеты, зеркало, часы, распорядок дня, график начисления трудодней, выписки из постановления о дополнительной оплате, стенная газета и другие—все это есть в культурном. Здесь широко развернуто сопроревнование.

На полях часто бывает избач тов. Соловьев. Он заботится о новой литературе, о том чтобы обновить книги в библиотеке.

Д. Федорович.

Селькоры часто сообщают в редакцию о плохой работе потребкооперации. Многие сельпо района до сих пор не перестроили свою работу на лучшее: обслуживание колхозников в период весеннего сева. Так, Красносельский магазин все еще торгует с 9 часов утра до 8 часов вечера, т. е. в то время, когда колхозники находятся на полях. Выезды продавца в поле не практикуются. Товаров первой необходимости здесь также недостаточно.

В магазинах Пашковского сельпо наблюдаются случаи продажи промтоваров через черный ход. 16 мая продавец Зарубин значительно количество мануфактуры распродал близким знакомым: Бурундукову П., Бурундукову М., Вершинину и многим другим. Председатель правления сельпо тов. Мелков мер по устранению этих безобразий не принимает, тем самым способствует продавцу Зарубину еще больше нарушать правила советской торговли.

Здесь же введена в практику, как это называют отдельные дельцы вроде Зарубина, «нагрузка». Если потребитель покупает коробку спичек, так ему в «нагрузке» обязательно преподносят глиняный горшок или какой-либо другой залежавшийся долгое время товар.

Зарубин даже набрался нахальства отвечать хозяевам потребкооперации—пайщикам: «Это дело не ваше!»

(ИЗ ПИСЕМ СЕЛЬКОРОВ).



Зарубин: — Все врут, что я знакомым предпочтение оказываю! Да я их и в магазин иначе как через черный ход не пускаю!

Фотохроника ТАСС.

МН11461

## Борются за сжатые сроки сева

Здесь на полях разъезжает передвижной ларек сельпо. В продаже мыло, папиросы, табак, сахар, конфеты, пряники и другие предметы первой необходимости. Тут сразу видна работа партоганизации, сельсполкома, руководителей колхозов, видна забота о колхозниках.

Однако не во всех колхозах обстоит дело так. Вот, например, отдельные колхозы Литвиновского, Красносельского, Зырянского, Моховского и других сельсоветов полевые станы оборудованы плохо, агитаторы бывают в бригадах редко.

Мыло, сахар, махорка, папиросы и другие товары широ-

включившись в социалистическое соревнование, ежедневно перевыполняют дневное задание. При норме один гектар на конный плуг они вспахивают по 1,20—1,30 гектара каждый.

П. Петрученко.

## ТОРГОВЛЮ ОРГАНИЗОВАЛИ В ПОЛЕ

С первых дней весеннего сева продавец Ботьевского сельпо тов. Улитов образцово организовал обслуживание колхозников в поле.

Мыло, сахар, махорка, папиросы и другие товары широ-

кого потребления доставляются непосредственно в бригады в полевой стан.

Колхозники такой работой довольны.

В. Катушонок.

## ХОРОШЕЕ И ПЛОХОЕ

Передовые работники полеводства нашего колхоза показывают пример для других, как надо бороться за быстрейшее проведение весеннего сева.

Бороноволок И. А. Юрьев вместо одной взял две пары лошадей и таким образом стал работать один за двоих, выполняя норму до 143 процентов. Его примеру последовали другие бороноволоки.

Тракторист Д. С. Соловьев за неполный день закультивировал 9 га на том участке, на котором утром этого же

дня бригадир тракторного отряда Кляпцин отказался работать, заявляя, что там сырое, мерзло и т. д.

А ведь тов. Кляпцин взял обязательство выработать на трактор за сезон 800 га. Не с осени ли для Кляпцина начнется сезон? «Сырые» настроения имеются и у тракториста Баранова.

Неплохо было бы, если бы последние два поучились работать у тов. Соловьева и Юрьева.

Устюжандев, председатель колхоза «8-й съезд советов».

## Каждой бригаде две тракторные будки

Районная агротехническая конференция в своих решениях записала: «В каждой тракторной бригаде построить по две тракторные будки». Однако

это решение выполняется не всеми колхозами. Из 25 колхозов Литвиновской МТС по колхоза: «Верный путь», Помощниковского сельсовета, и

имени ОГПУ, Иткаринского сельсовета.

Всего в 1941 году по 25 колхозам построено 11 будок, но это только там, где их совершенно не было. Две тракторные будки на бригаду в каждом колхозе в этом году должны быть.

Б. Жуйков.

## ПЕРВЫЕ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

15 мая подведены первые итоги социалистического соревнования среди учащихся Яшкинской школы ФЗО № 17.

Проверка показала, что за месяц учебы учащиеся много потрудились над освоением сложной техники. Выросло немало отличников, стахановцев. Товарищ Дрик ежедневно выполняет производственное задание на 140—160 процентов. Отлично овладевают знаниями тов. Солдатченко, Ершов, Соловьев, Нарышев и др.

Передовыми группами школы являются группы мастеров Акулова и Шумилова.

В общежитии учащиеся содержат хороший порядок, чистоту. Особенно бросается в глаза комната, где старший класс тов. Рязанцев.

Хорошо выполняется пункт договора о военно-физкультурной подготовке учащихся. Ежедневно проходят сдачи на значок ГТО первой ступени. Большую работу провел воен-

но-физкультурный руководитель тов. Болодченко по подготовке значков ШВХО, 75 человек уже сдали нормы, 55 человек готовятся к сдаче.

Но здесь необходимо указать на неразворотливость райсовета осоавиахима (председатель тов. Огорельцев). До сих пор товарищи, сдавшие нормы, не могут получить значков.

Наряду с положительными сторонами в ходе соревнования имеется и ряд недостатков. Один из основных недостатков тот, что не все мастера еще поняли важность соревнования. Так, в группе кочегаров соревнованием охвачены не все учащиеся. Наблюдаются случаи недисциплинированности, а все это пагубно отражается на учебе.

Задача учащихся и всего воспитательского коллектива школы — совместными усилиями ликвидировать недостатки в учебе.

И. Нигоитов

## Передовые колхозники по сдаче молока

Колхозники сельхозартели «3-й Интернационал» тов. К. Литвинов, С. Остросаблина, С. Литвинов, П. Жильин и Е. Литвинов обязательства по поставке молока государству в 1941 г. выполнили полностью.

Промартель «КРАСНЫЙ КУСТАРЬ» от граждан и организаций принимает заказы на ремонт обуви и изготовление новой из товара давальцев. Сбруя организациям ремонтируется товаром артели. Мастерские артели: в Яшкино — Советская, 57 (бывшая проходная цемзавода), ст. Литвиново, совхоз «Шахтер», село Поломошное, деревни Саламатово и Горюхово. В Яшкино принимаются заказы на изготовление верхней одежды, платья, белья, из давальческого материала.

ПРАВЛЕНИЕ.

Типография газеты «Сталинская искра».

## ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ВЫСТАВКИ

На обширной территории выставки накануне ее открытия особенно оживленно. Подходит к концу оформление павильонов, площадей и проспектов.

Яркие красочные стены в павильонах посвящены многоотраслевым колхозам, одновременно успешно развивающим различные отрасли своего колхозного хозяйства.

Ежедневно на выставку прибывают все новые и новые экспонаты. На днях из Грузии, Армении и Молдавии поступило несколько вагонов апельсинов, мандаринов, яблок, вина и сухих фруктов. Горьковский автомобильный завод имени Молотова прислал 17 вагонов различных машин для павильона «Механизация».

Посетители выставки увидят в этом году свыше 5000 животных и птиц. 129 передовых животноводческих хозяйств страны завоевали право демонстрировать в этом году свои успехи в разведении скота высокой породы и высокопродуктивной домашней птицы.

Всех концах выставки проводятся работы по озеленению. Начата посадка 300000 цветов, плодовых деревьев, декоративных растений.

В третий год своей деятельности Всесоюзная сельскохозяйственная выставка выступит еще более величественной.

(ТАСС).

## УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ИРАКОМ

17 мая в Анкаре состоялся обмен нотами между послом СССР тов. Виноградовым и посланником Ирака г. Гайлани об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

(ТАСС).

## ЗАКРЫТИЕ ТУРЦКО-СИРИЙСКОЙ ГРАНИЦЫ

С 17 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией прервано.

(ТАСС).

## СИЛЬНАЯ БОМБАРДИРОВКА БИРМИНГАМА

Как передает информационное бюро, главным объектом операций германской авиации в ночь на 17 мая был Бирмингем. Свыше ста самолетов бомбардировали важные промышленные объекты и базы снабжения. Возникшие пожары охватили значительную территорию.

(ТАСС).

Ответ. редактор А. Стариков.

МН11461

Тираж 3000